

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Маркеловой Светланы Валерьевны «Научное обоснование приоритетных направлений гигиенического воспитания по охране зрения детей, подростков и молодежи», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.01 – Гигиена.

Рассматриваемая в диссертационной работе Маркеловой С.В. проблема недостаточности применяемых форм и средств гигиенического воспитания по охране зрения детей, подростков и молодежи является актуальной и требующей незамедлительного решения. Традиционно рассматриваемые вопросы здорового образа жизни лишь косвенно способствуют охране зрения молодого поколения и не учитывают имеющиеся факторы риска, связанные с использованием электронных устройств, в том числе детьми, не достигшими школьного возраста. Большую роль в формировании здоровьесберегающего поведения играют медицинские работники лечебно-профилактических учреждений, в трудовые функции которых входит проведение и контроль эффективности мероприятий по профилактике и формированию здорового образа жизни и санитарно-гигиеническому просвещению населения (детей и их родителей). В этой связи, разработанные и научно обоснованные диссертантом, приоритетные направления гигиенического воспитания студентов-медиков по охране зрения лаконично вписываются в парадигму программы профессиональной подготовки будущих врачей – пропагандистов здорового образа жизни, реализуемую в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования 2020 года.

Диссертантом доказана объективная эффективность интеграции в программу профессиональной подготовки студентов-медиков вопросов гигиенического воспитания с акцентом на приоритетные направления по охране зрения, выразившаяся в достоверном повышении остроты зрения

студентов, проходивших программу гигиенического воспитания, за счет снижения таких состояний как привычно-избыточное напряжение аккомодации, предмиопия, а также снижение числа студентов-медиков, не имеющих навыков безопасного использования электронных устройств. Приобретенные студентами-медиками навыки подготовки и проведения санитарно-просветительской деятельности, освоенные благодаря применяемым методам активного обучения, использование достоверных, актуальных и информативных источников информации, отработка полученных навыков в ходе программы подготовки, а также в качестве волонтера-медика, позволят сегодняшним студентам подготавливать и осуществлять мероприятия по профилактике и формированию здорового образа жизни и санитарно-гигиеническому просвещению населения.

Диссертантом подготовлено три учебно-методических пособия в соавторстве, два из которых предназначены для студентов медицинских вузов, обучающихся по специальности лечебное дело, педиатрия, медико-профилактическое дело. Материалы диссертации внедрены в учебный процесс кафедр гигиены и офтальмологии педиатрического факультета ФГАОУ ВО РНИМУ им. И.М. Пирогова Минздрава России, а также используются специалистами, имеющими высшее медицинское образование в ходе прохождения программы непрерывного медицинского образования; апробированы на междисциплинарных научно-практических конференциях. По материалам диссертации опубликовано 48 научных работ, в том числе 17 статей в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК для опубликования основных научных результатов диссертаций, 7 статей в журналах, индексируемых в Scopus, 5 глав в монографиях в соавторстве.

Диссертационная работа С.В. Маркеловой «Научное обоснование приоритетных направлений гигиенического воспитания по охране зрения детей, подростков и молодежи», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.01 – Гигиена, является законченной научно-квалификационной работой и полностью

соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации N 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации N 335 от 21.04.2016 г., N 748 от 02.08.2016 г., № 650 от 29.05.2017г., № 1024 от 28.08.2017г., №1168 от 01.10.2018г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор – Светлана Валерьевна Маркелова заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.01- Гигиена.

Профессор кафедры гигиены
условий воспитания, обучения,
труда и радиационной гигиены
ФГБОУ ВО «Северо-Западный
государственный медицинский
университет имени И.И. Мечникова»
Минздрава России,
доктор медицинских наук
по специальности 14.02.01 - Гигиена

Ольга Ивановна Янушанец

«25» мая 2022 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Почтовый адрес: 195067, Россия, г. Санкт-Петербург, Пискаревский пр., д. 47
Телефон: 8-911-228-01-59
Рабочий телефон: (812) 303-50-00, доб. 8192
E-mail: olgayan@yandex.ru

